



疯狂梅雨

温情故事

雨中镜头

公交司机送伞 乘客无比感动

快报讯(记者 刘伟伟)“都说南京人好，这里特别强调一下：南京公交的女司机更好！”昨天，一位来南京办事的外地乘客“开心细雨”在网上发帖，再三感谢一位公交女司机。

昨天上午11点10分，这位乘客从首蓿园大街一家银行办完事出来，上了一辆开往理工大学的49路公交车，打算乘两站到卫岗站下。可是到站后雨很大，站台处积水也很深，因为没带伞，下不了车。这时，女司机问她到什么地方下。得知是要转乘55路到马群，再转车到句容后，女司机安慰说不要着急，等到下一站或站台没有积水再下。可是，雨越下越大，积水也越来越深，一站又一站过去，总下不了车。到了终点站南京理工大学后，还是下不了车。女司机让她在车上等着，自己冒着倾盆大雨进站房，拿伞回来接她下车。

“当时她全身湿透，我非常感动，要拿20元钱给她，被她婉言拒绝，并叮嘱我伞就不要再送回了。”她向女司机要工号，对方笑而不答。她临走时记下了车牌号苏A77955。昨天下午，记者了解到，这位女司机名叫张芹，是第二巴士公司驾驶员。她说，自己是举手之劳，虽然自己没有伞用，但也许下班时雨就停了呢。

仪征消防救出12人



消防队员将老人救出
仪征警方供图

快报讯(通讯员 李大友 郑俊峰 记者 陶维洲)6月25日，江苏仪征同样遭到大雨袭击。扬州仪征市青山镇一位八旬老人家中进水，只能站到桌子上躲避。

上午11点左右，仪征市公安局矿区派出所接到报警，一位80多岁的老人被水困在家中。民警赶到现场后发现，这里地势低洼，水已经漫到膝盖处，水流湍急。大水已经漫到老人家的房门死死围住，通过开着的大门，可以看到一位80多岁的老太太站在桌子上，不知所措。民警立即向消防求援。消防队员赶到后，老人还担心家中东西丢失，不肯离开。民警反复做工作，保证为她看好家，老人这才肯让消防队员背出来。

据了解，仪征市消防大队当天就接到报警14起，救出被困群众12名。



昨天上午，在中央北路桥洞下，两位环卫工人坚守在排水井口，以防意外发生。很多车溅起的水溅到身上，他们没有退却，依然伫立在雨中
现代快报记者 刘玉莹 摄

站在那里的，是守护精神

感谢有你！南京市市政工人杨文春在窨井旁坚守1个多小时，成网络“红人”

大雨，大家都在寻找地方避雨的时候，他们偏偏站在大雨中，默默坚守着，可以说，哪里积水最严重，哪里就一定有他们的身影。昨天，南京建邺市政工程建设有限公司工人杨文春就成了微博上的“红人”，一张他冒着大雨坚守在窨井旁的照片传遍了网络，甚至连中央电视台都关注到他了。

被央视关注的市政工人

昨天一早，南京的天阴沉沉的，32岁的市政工人杨文春早早地赶到河西。杨文春在市政部门已经工作了6年，根据经验，集庆门大街和江东中路路口，遇见这样的急暴雨，积水的情况会比较严重，因此，杨文春和其他同事，立马赶往了那里。果然，当时的积水已经到了小腿肚。

为了排水更快，他掀开五六个窨井盖，可是只有其中的一个排水比较顺畅。于是他找来了一个黄色的塑料围挡做警示标志，然后将工作服的帽子扎紧，准备守在这个窨井旁，“这是上级的要求，如果掀开窨井盖，一定要有警示标志，也要守在窨井旁，以防发生意外。”

雨越下越大，积水也越来越大。过了一个多小时，积水已经没到了杨文春的膝盖，眼看水太急，



杨文春站在窨井旁，以防意外发生
微博图片

窨井排水已经不起什么作用了，他便将窨井盖盖了回去，又赶到了其他地方继续工作，“我们也要讲究效率，既然那里已经没什么效果了，就不应该再浪费时间。”杨文春说。

杨文春冒着大雨守在窨井旁专注的样子，被过路市民拍了下来发到了微博上，很快，就有数百名网友转发。很快，网友拍的这张照片引起了中央电视台的注意，在昨天中午的新闻中，特意提到了这件事。对此，杨文春非常淡定，“我还

不知道这个事，可能很多人觉得不容易，值得表扬，但其实这就是我的本职工作。”

此外，杨文春也想劝一些在积水中开车的车主，“希望开车经过时，能尽量慢点，掀起的浪经常会让我站不稳。”

“杨文春”有很多

张魁已经50多岁了，是鼓楼区的市政工人，昨天早上8点多，他来到了汉口路靠近天津路的路口，发现有个窨井盖已经被顶开，便赶紧将井盖挪到一旁，然后找来一把大扫帚，冒雨站在窨井旁。渐渐地，雨越下越大，张魁虽然穿了防水的工作服，但3个多小时过去，全身早已湿透，“水不下去，我们是不能走的。”

65岁的杨朝文则守在玄武门外，长达4个多小时。昨天中午12点左右，玄武门外的积水已经没过了膝盖。看着记者一步步走近，杨朝文向记者挥了挥手，“注意点，水流很急。”12点半，杨朝文的同事送来了已经半凉的盒饭，他赶紧躲到了一旁的地铁站里，走之前，还不忘提醒同事，千万看准了窨井的位置，别指挥错了。10分钟，杨朝文迅速解决了午饭，还没来得及喘口气，便又回到了大水中，继续他的工作。
现代快报记者 陈佳

新闻延伸

除了“雨中坚守”还有其他办法吗？

不少网友看到雨中坚守的人都很感动，可大家也提出疑问，为何掀开窨井盖后又放警示标志又“放”人？到底有没有其他措施呢？

南京市城管行政执法大队综合执法支队副支队长罗贤友告诉记者，一般这种情况下，窨井旁边都要摆放黄色的交通围挡设施，警示行人和车辆，但是这些围挡设施都是塑料的，在水中站不住，而如果采用铁架子，运输也不方便，所以多数都是专职人员看守。“看守在窨井旁边的市政人员，一般都会穿着颜色醒目的标志性服装，而且各单位也会安排替班。”罗贤友说。南京汛期不长，一年有几次这样的时间，人员机动安排也较方便。

现代快报记者 张瑜

公交车泡水，15名乘客抓住救命绳



扬州消防队员拉绳子救出车上乘客 现代快报记者 韩秋 摄

昨天上午9时左右，扬州市气象台发出暴雨红色预警，市区的降雨量已达到100毫米左右。在此前20分钟，一辆公交车行驶至扬州市朱塘路石油山庄站台附近时熄火，淹没在齐腰深的积水中，造成车上15名乘客下不去，车也发动不了，一车人都挤在车厢后部较高的地方等待救援。此时，被淹地段水位不断上升，情况十分危急。消防战士冒雨

携带撬棒、安全绳等救援工具从水中步行到达现场，积水已经到了腰

部。研究救援方案后，消防官兵将安全绳一端系在公交车上，另一端系在远处，拉起一条救援生命线。随后，岸上的官兵以接力交替的方式顺着安全绳到达公交车旁。

“扶住绳子，快点。”消防官兵将乘客有序扶下来，让他们抓住安全绳，慢慢行进，帮他们拿个人物品。对于行动不便、体力原因无法自己上岸的老人，消防官兵将他们背起，趟过积水，送到安全地带。经过半个多小时的努力，15名乘客全部安全获救。由于积水较深，到昨天中午，这辆公交车还没有办法施救，现场交通被迫中断。

通讯员 晓涛 俊峰 余祥
现代快报记者 韩秋